



9月13日,示威者在开罗解放广场通往美国使馆的街道上躲避警察发射的催泪瓦斯。

# 一边联合追凶 一边军事部署

## 美国:大使殒命可能是基地干的

### 调查:袭击带有“基地”袭击的全部特征

### 部署:将向利比亚派海军陆战队和两艘驱逐舰

#### 调查追凶

“这与某个‘基地’关联团体相关”

罗杰斯告诉美国有线电视新闻网记者:“一些细节仍然模糊,但清晰的是,它(袭击)带有‘基地’袭击的全部特征。”

他说:“数月以来,我们发现‘基地’正寻找西方目标……我们发现他们的某些活动,让人相信这与某个‘基地’关联团体相关。”

罗杰斯说,美国情报部门没有确定凶手,但“我们的(嫌疑人)名单正在缩小”。他推测,发生这类事件,袭击者不会是一些参与示威的普通利比亚人,虽然他们家中持有枪,却不会袭击领事馆。

谈及事发当天恰逢“9·11”周年,罗杰斯说:“我是一名联邦调查局老人,不相信同一天发生许多事情会是巧合。”

#### 美国政府与利比亚合作追凶

西方媒体报道,班加西领事馆遭一群残忍且全副武装人员袭击。许多分析师猜测,袭击有预谋,凶手有组织。

白宫新闻秘书卡尼12日说:“据我所知,调查正在进行中。我们正与利比亚政府共同努力……此时此刻,我无意预测。”

按照卡尼的说法,无法判断大使遇害是否有预谋。除美国大使和3名馆员,多名利比亚安全人员在袭击中丧生。

美驻利大使史蒂文斯现年52岁,会说英语、阿拉伯语和法语,是自1979年以来第一名任期内罹难的美国大使。

美国总统贝拉克·奥巴马当天在白宫宣布,美国政府将与利比亚政府携手,把凶手绳之以法。

#### 美国反应

将向利派海军陆战队和驱逐舰

一方面,美国政府宣布与利比亚政府合作追凶;另一方面,美国国防部着手调整军事部署。

美国媒体12日报道,美国海军当天向利比亚海域派出两艘驱逐舰,增加美军在该国周边的军事力量部署。报道说,这两艘驱逐舰分别为“麦克福尔”号和“拉布恩”号,派往利比亚海域的目的是增加美国政府采取各种手段的“灵活度”。也有

报道援引美国高级官员的话说,这一部署只是预防措施。

这两艘军舰都装备“战斧”式巡航导弹,可以对利比亚境内武装人员进行打击。

另外,美国国防部将向利比亚部署一支海军陆战队反恐部队。这支部队包含大约50人,以加强对美国外交人员的安全保卫。

#### 事件影响

也门民众冲击美国使馆致1人死亡

也门内政部官员说,也门安全部队13日与企图冲击美国驻也门使馆的民众发生冲突,目前已造成1名示威者死亡、数十人受伤。

这名不愿透露姓名的官员说,数百名示威者当天上午企图冲进位于萨那市郊的美国驻也门使馆,并与守卫使馆的也门安全部队发生武装冲突,已造成1名示威者死亡、数十人受伤。

#### 埃及示威者与警方在美国使馆冲突中多人受伤

埃及抗议示威者13日凌晨开始与警方在开罗的美国驻埃及使馆周围爆发冲突,至少30人在冲突中受伤。警方还抓捕了十几名示威者。

11日以来,一些埃及民众在开罗市中心美国使馆及解放广场周围聚集示威,抗议一部涉嫌侮辱伊斯兰教先知穆罕默德的美国影片在美上映。卫生部官员说,在13日的冲突中,至少有16名示威者和14名军警受伤。

这名官员说:“一些示威者爬上了美国使馆的外墙,但使馆仍在也门安全部队和美军士兵的保护下,通往使馆的道路已全部被封锁,增援的也门安全部队也陆续抵达。”他说,目前尚无美国使馆人员伤亡的报告。

一名示威者告诉记者,此次冲突爆发的原因是也门民众抗议一部美国电影诋毁伊斯兰教先知穆罕默德。

埃及总统穆尔西12日强烈谴责这部影片,要求埃及驻美大使对该影片的拍摄者采取一切法律措施。

据中东社报道,总统发言人阿里当天表示,穆尔西强烈谴责这部极端影片的作者,要求美国政府在此事件上采取明确立场,强调包括穆斯林和科普特人在内的所有埃及人民均不接受这种侮辱宗教圣哲的行为。据埃及官方中东社13日报道,警方已抓捕12名示威者。

#### 相关新闻



#### 工程师当选利比亚新总理

利比亚国民议会12日选择现任过渡政府副总理、光学工程师穆斯塔法·阿布·沙古尔为新政府总理,“全国过渡委员会”前执行委员会主席马哈茂德·贾布里勒惜败。

“有许多事情要做。”阿布·沙古尔获胜后告诉记者。他说,改善安全和提供服务是他领导的新政府首要任务。

就美国领馆遇袭事件,阿布·沙古尔说:“这使得安全位居我的首要任务前列。”当天早些时候,他在微博客网站“推特”上谴责袭击美国领馆。

阿布·沙古尔是光学工程师,在美国接受教育并发展学术事业,曾在美国国家航空航天局工作。

去年利比亚局势动荡期间,他返回利比亚,加入当时的反对派全国过渡委员会,出任顾问。去年11月,阿卜杜勒·拉希姆·凯卜出任过渡政府总理,阿布·沙古尔被任命为副总理。

#### 延伸阅读

#### “基地”公开“9·11”劫机者视频

“基地”组织13日在互联网发布一段视频,显示“9·11”事件两名劫机者发动袭击前宣誓表“决心”。

视频据信由“基地”分管媒体事务的“萨哈卜”组织制作,时间为2001年4月26日。画面中,劫机者萨利姆·哈兹米身穿军用夹克、戴白头巾,左手握一挺机枪;哈立德·米达尔身穿棕色阿拉伯服装、戴黑头巾。两人分别宣读“誓言”。

米达尔说,一些阿拉伯国家领导人允许美国人进入麦加和麦地那两座圣城。哈兹米则指责阿拉伯半岛到处是美国兵和英国兵,目标直指当时驻扎在沙特阿拉伯的外国军队。

哈兹米说,将发动针对美国及其支持者的“圣战”,“把你们赶出阿拉伯半岛”。

综合新华社等